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^Oitárj proletárjai egyesüljetek!
MAI SZAMUNKBÓL:

A szovjet kormány nyilatkozata az 
Egyesült Államok kormánya szá­
mára (2. oldal). — Jövő hóién Deb­
recenben vendégszerepel a kínai 
művészegyüttes (3. oldal). — A me­
gye községei dolgozó parasztjai 
jelentik Rákosi elvtársnak: gyor­
sítják az őszi munkál és túlteljesí­

tik a beadást (3. oldal). J
I»«*

Vili. évfolyam, 244. szám.
ARA 50 FILLER,

Hét esztendővel ezelőtt 
szabadult tel Debrecen

Hét esztendővel ezelőtt, 1944 ok­
tóber 19-én szabadította fel Deb­
recent a Szovjetunió győzelmes 
hadserege. Nehéz, hősies harc ok 
árán hozta el Debrecen népe sza­
mára a felszabadítást, a dolgozó 
ember ezen a napon lépett ki a sö­
tétségből a napfényre.

Hét esztendeje indult el a dolgozó 
nép a Párt segítségével azon az 
álon, amelyet a Szovjetunió muta­
tott: a boldogság, a felemelkedés 
útján.

Hét esztendővel ezelőtt romok 
fogadták az óvóhelyről kilépő em­
bert. A gyárakban összetört be- 
vozsdásodott gépek, beszakadt te­
tők, aknák által felszaggatott föld, 
a német és magyar fasiszták ha­
gyatékai. És a dolgozó nép szovjet 
segítséggel, a Párt irányításával e:- 
takarította a romokat, fe'cpítette a 
házakat, rendbehozta a gépeket és 
megindult az élet.

Az azóta eltelt esztendők a győ­
zelmek évei voltak. Egyetlen pilla­
natra sem érezte egyedül magát a 
dolgozó, minden munkájában vele 
voll a Szovjetunió, a Párt. 1945- 
btn az első évfordulón még kő­
törmelékkel volt tele a Petőfi tér, 
ma virágos park vari a helyén. A 
Vagongyár udvarán összetöri gé­
pek, fémhulladékok hevertek szer­
teszét, ma virágos az udvara, rend­
behozott és új gépekkel végzik a 
munkát. Az első évfordulón még 
csak két kis szobából állott a Ru­
hagyár az Arany János utcán, ma 
többszázas létszámú gyár- 

A régi gyárak felépültek a ro­
mokból, a Bútorgyár kibővült, 
megnagyobbodott és új gyárak lé­
tesültek az elmúlt évek alatt. A Ru­
hagyár mellett az Orvosi Műszer- 
gyár $ a most épülő új gyógyszer­
gyár. Az új gyárak, új gépek mel­
lett megváltoztak az emberek is. 
Robotból dicsőség lett a munka, 
élmunkások, sztahanovisták nőitek 
tel az eltelt esztendők alatt. Olya­
nok, mint Papp III. István vagon- 
gyári dolgozó, Tiniári Zsigmond 
ifjúmunkás esztergályos, Boros Jó- 
zsefné, Tömöri Tamás építőmun­
kás, aki már 1952 szeptemberi ter­
vén dolgozik. A gép engedelmes 
szolgává válik kezük nyomán a 
szovjet emberektől tanulták meg, 
hogyan kell dolgozni.

A segítség nemcsak élelem, gép 
alakjában jött hozzánk. Elküldték 
a Szovjetunió legjobbjait, hogy ta­
pasztalataikat adják át a magyar 
dolgozóknak. Eljött hozzánk Pá. 
oyin elvtárs sztahánovisia moz­
donyvezető, aki vasutasainknak ,-,d- 
3 hí munkamódszerét. A mező­

gazdasúg élenjáró dolgozóinak kül­
döttsége termelőszövetkezeteinket 
"Itta el tanáccsal, minden ilyen lá­
togatás után nagy eredmények
születtek.

Parasztságunk is másféle pa­
rasztság már. A földüt kezükbe ad- 
3 3 Szovjetunió segítségéve! a 

áií s egyre többen lépnek a tár- 
gazdálkodás útjára. A ko'jek- 

*lV munka, a társas gazdálkodás 
j'emcsak az életüket tette jobbá, 
hanem gondolkozásukban is meg- 
'altoztatta őket. Érzik, hogyan fo­
kodnak össze egyéni érdekeik a 
közösségével. Azt írja Fékét.- Jó- 
zsefné, a hajdúböszörményi „II. 
kongresszus" tagja: „Ezután még 
Jobban fogunk dolgozni, hogy vii- 
fcA gazdagabb termést arassunk. 
, , s$ó tegyük csoportunkat ezál- 
‘avhazánkat...”

í elrncrhefetlen 37 a segítség.

amit a Szovjetunió azóta is nyújt 
számunkra. A hófehér virágos bok­
rokat tszcs-ink büszkeség :it a 
szovjet nép küldte, a szovje: ta­
pasztalatok b.zonyították be, hogy 
a gyapot megél és megterem .iá- 
lünk. -

Az egyetemen munkás és pi-aszí 
diákok tanulnak most. A sz jvjst 
katonák mentették meg számukra 
azt is. A visszavonuló németek a 
Nagyerdőn át menekültek s a szov­
jet katonák nem lőtték az Egyete­
met, nem tették rommá, Ci.juK 
nem a rombolás, hanem az élet, az 
új élet lehetőségeinek megteremté­
se volt. Ma Pakrovszkij professzor 
vezet; az orosz intézetet és idja 
át nagy tudását' a magyar munkáts- 
és parasztfiata.oknak. Ebben az év­
ben meglátogatta egyetemünket 
Petrovszkij professzor is, a nagy 
szovjet sebész és orvosainknak ad. 
ta át tapasztalatait, hogy mér job­
ban tudjanak gyógyítani.

Hét esztendő telt el. Üzemeink­
ben november 7-i munliaverseny 
lelkesíti a dolgozókat. A Nagy Ok­
tóberi Szocialista Forradalom év­
fordulóját ünnepük munkuvciseny.. 
nyel- November 7 teremtette meg a 
szovjet embert, a mi felszabadu A- 
púnkat is méhében hordta ez a nap. 
Dolgozó parasztságunk a begyűj­
tési, vetési munkát végzi verseny- 
kedvvel, Azt akarják első legyen a 
megye. Dolgozóink összessége ké­
szül a pártszervezetek v ezelőségvá- 
lasztására, hogy erősítse Pártun­
kat, amely újjászületését a felsza­
badításnak köszönheti.

Békés, boldog életünk van dol­
gozunk, harcolunk a tervünkért, a 
békéért.

Ahová betették az imperialisták 
a lábukat, mindenüvé nyomorúsá­
got és boldogtalanságo' rifivk 
Gyárak állanak le, emberek milliói 
járkálnak az utcákon munka né - 
kiil. Az imperialisták hangja re­
kedten üvölti az új háborúra való 
készülést. A népek azonban már 
megelégelték őket. Kína, Kjrea, 
Vietnám után most Egyiptom, Irán 
mozdult meg, hogy lerázza magá­
ról az imperialista láncokat- A 
gyarmati népek öntudatra éb-eri- 
nek. nyugtalanságot keltenek az 
imperialista táborban. De a legna­
gyobb nyugtalanságot számukra 
Sztálin elvtárs nyugodt hangja 
okozta. Mint villám crte a hí bo­
rús uszítókaia Szovjetuniónak is 
•van atombombája.

Ez a nyilatkozat még jobba 1 ír1- 
lelkesítette az embereket, végig 
szállt az egész világon, erőt, biz­
tonságot adott minden bekét sze­
rető embernek.

Ma, felszabadulásunk hetedik év­
fordulóján végig tekintve az el­
múlt hét esztendőt, arra gondoljon 
minden dolgozó, mi a kötelessége 
Az egész világon harc folyik a bé­
ke és a háború erői közöH. A bé­
ke erői napról-napra nőnek, erő­
södnek. A hét esztendő nehéz, küz­
delmes és gyönyörű napjai adjanak 
még nagyobb lendületet a munká­
hoz, a Terv megvalósításához min­
den debreceni dolgozónak. Kezünk 
erős, ügyünk igaz ügy: a béke : I 
harcolunk. Ezért harcolunk akkív" 
is amikor újabb eredményeket 
érünk el a munkapadon, kint h. föl­
deken az őszi munkában, onniKor 
tanulunk, tanítunk-

Védeni a békét: ez azt Jel un l1 
helylállani a munkában, harcolni az 
ellenség ellen, erősíteni a Pártun­
kat cs szeretni, a Szovjetuniót.

Elutazóit Magyarországról
a szovjet mezőgazdasági küldöttség

A Szovjetunió mezőgazdasága 
élenjáró dolgozóinak küldöttsége 
egyhónapi magyarországi 'tartóz­
kodás után, szerdán este hazauta­
zott.

A szovjet és a magyar himnusz 
hangjai után Erdei Ferenc földmű­
velésügyi miniszier búcsúztatta el 
a szovjet küldötteket.

Amikor a Szovjetunió mező- 
gazdasága élenjáróinak küldöttsé­
gétől négyhetes itt tartúzdokás 
után elbúcsúzunk, a Magyar Nép- 
köztársaság minisztertanácsának és 
egész népünknek őszinte és szív­
ből jövő köszönetét fejezem ki lá­
togatásukért, segítségükért, kriti­
kájukért és tanácsaikért. Mikor ha­
zatérnek, vigyék el népünk forró 
testvéri üdvözletét példaképünk­
nek, a nagy szovjet népnek és tol­
mácsolják népünk soha el nem múló 
háláját, szeretetét és köszönetét 
mindnyájunk tanítójának, útmuta­
tójának és vezérének, a nagy Sztá­
linnak.

— Elmondhatjuk, hogy a kül­
döttség útja eredményes volt. Fel­
becsülhetetlen értékű segítséget 
adott munkánkban, újabb elszakít­
hat aüan szálakkal erősítette meg a

nagy szovjet nép és a magyar nép 
barátságát és ezzel szolgálta a bé­
ke!'ront erejének növelését a béke 
ügyének előbb re vitelét.

A most következő időszakban 
úgy erősítjük meg, úgy javítjuk 
meg mezőgazdaságunk szocialista 
építésének munkáját, ahogy azt a 
nagy Szovjetunió küldöttei tolmá­
csolták s ahogy azt a Szovjetunió 
élenjáró mezőgazdaságának ragyo­
gó példája mutatja nekünk.

Utána Fehér Lajosnc elvtársnő, a 
Magyar-Szovjet Társaság szerve­
zési osztályának helyettes vezetője 
a Magyar-Szovjet Társaság nevé­
ben búcsúzott el a szovjet küldöt­
tektől.

Az üdvözlésekre Konsztantyin 
Konsztantyinovics Subladze elvtárs, 
a küldöttség vezetője válaszolt.

— Drága elvtársak, barátaim! 
Engedjétek meg, hogy a Szovjet­
unió mezőgazdasága élenjáró dol­
gozói küldöttségének minden tag­
ja nevében a legszivélyesebb, a leg­
őszintébb köszönctiinkct fejezzem 
ki a Magyar Népköztársaság dolgo­
zóinak. a földművelésügyi minisz­
tériumnak, Magyarország kormá­
nyának és a magyar nép vezetőjé­
nek, Rákosi Mátyás elvtársnak a

baráti fogadtatásért és figyelmes­
ségéért.

— Egy hónapon keresztül min­
den lehetőségünk megvolt arra, 
hogy* megismerkedjünk a Népköz- 
társaság gazdasági életéve) és el­
beszélgessünk a szövetkezeti tagok 
és az egyéni gazdálkodást folytató 
parasztok ezreivel, hogy válaszol­
junk a számtalan kérdésre és rész­
letesen ismertessük a szovjet koi- 
hozrendszer tapasztalatait.

Törvényszerűen érvényesül 
az, hogy a mezőgazdasági növények 
terméshozama és az. állattenyész'és 
termelékenysége jelentékenyen ma­
gasabb a szövetkezetekben, mint az 
egyéni gazdaságokban. Erősödnek 
a gép- és traktorállomások, az ál­
lami gazdaságok és — ami a leg­
fontosabb, eh társak, — emberek, 
új, kiváló emberek nőnek, az új, 
nagyszerű, Magyarország emberei, 
akik a Magyar Dolgozók Pártja 
vezetésével a gyakorlatban tanul­
ják meg legyőzni a nehézségeket.

A beszéd után hosszú perceken 
át zúgott a lelkes taps és éljenzés. 
Majd a küldöttek felszálltak a vo­
natra, amely lassan kigördült a 
pályaudvarról.

„Vigyáz ránk Orisa, a szovjet katona“
Debrecen felszáll«el«1 Isísának iieledik évfordulóján békemüszahol

tartanak a kefegyáriak
1H4. OKTOBER If

Garat József feljött a pincéből, 
ahol három család lakott és megnéz­
te az üzemed. De nem Üzemet, ha­
nem égő, füstölgő romokat látott, üt 
percig állt aztán lement, vissza a sö­
tét, pincébe, mert hiszen a becsapódó 
srapnelek veszélyeztelték életét.

Legfontosabb a gépház, ■menteni 
kell! S a veszély ellenére ismét fel- 
jött Garai, de most már nem egye­
dül — s megfeszített erővel oltották 
a tüzet, védték a gépházat.

Másnap, október 19-én látta meg 
az első szovjet katonát. Vége lett a 
sötétnek, oz emberek kiszivárogtak 
a pincékből s a Kefegyár udvarán 
fűrész sikongott. szegeket kalapáltak 
s mindenütt ott volt velük, segített, 
iájuk nevetett egy szovjet katona, 
Grisa. Ha elfáradtak, ha leszállt az 
éj, így szólt Garai József a többiek­
nek: „Menjünk aludni, vigyáz ránk 
Grisa, a szovjet katona

Grisa egy napon bejelentette, hogy 
megy haza Moszkvába. Elbúcsúzott 
tőlük, mondván — gondolok majd 
rátok. Es gondolt. A Szovjetunióból 
Záhonyon keresztül, azóta sok gép, 
gépi-alkatrész, pamut érkezett, a 
szovjet emberek segítsége.

1951. OKTOBER IS.

Garai József elvtárs ott áll a fa. 
megmunkáló üzemrész közepén. Nézi 
a munkásokat, a dolgozó embereket 
<? felelevenedik előtte egy hét ' év 
előtti kép,

— Dolgozzatok — mondta akkor 
Grisa — lesz kenyeretek, lesz jövő- 
tiik is. Es Garat elvtárs arra gondol, 
bár közben volt kukorica-kenyér is 
— hogy van fehér, jóízű kenyerük 
s van jövőjük is, ahogy Grisa mond­
ta. A lief egyén nz ötéves 1erv máso­
tok évét mén december 21.re, Sztálin

elvtárs születésnapjára befejezi. Grisa 
ezzel is meg lenne elégedve, ha tud. 
ná. A gépházban termelt energia 
már azoknak a gépeknek a kerekeit 
is forgatja, amelyeket hét évvel ez­
előtt az üszkös romok közül kapar­
tak ki. Azóta kifényesedtek ezek a 
kerekek — de az emberek is.

— Te vagy az első munkás ebben 
az Üzemrészben Simonná elvtársnő• 
Előttem jársz 5, de nem egyszer 10 
százalékkal is — szól munkatársához 
Deli Istvánná elvtársnő — de azért 
kihívlak párosversenyre. Ünnepel­
jük versennyel október 19.ét, a vá­
ros, a gyárunk felszabadulását. (Grisa 
biztos örült volna, ha ezt hallja.)

— örömmel elfogadom, s vállalom 
— hangzik a válasz.

— Gondoskodjon jó segítségről — 
szól közbe Sápi Margit. Simonná se­
gédmunkása — mert nem hagyjuk 
ám. magunkat.

— Van nekem jó segéderőm, csak 
ti le ne maradjatok!

Így beszélnek az újjáépített üzem­
rész helyreállított, megjavított gépel 
között az új emberek.

Szatmári Erzsébet, Garat Károly, 
Füle József, Péil Ida, Jenei Istvánná 
is versenyeznek. Az üzemrész dolgo­

zóinak november 7J felajánlásait 
jiontokba foglalták és vállalták:

1.1951. évi tervünket határidő előtt, 
december 31 helyett, már december 
21-re befejezzük.

2. A selejtet megszűntéjük s 100 
százalékos minőségi munkát vég­
zünk.

3. Valamennyien résztveszünk a 10 
perces mozgalomban, szélesítjük a 
versenyt, erősítjük a munkafegycl-

4. Hulladékfából 2000 forint értékű 
c.nyagot dolgozunk fel.

A famegmunkáló műhely ezzel já­
rul hozzá, hogy az üzem évi tervét 
300.000 forinttal túlteljesítse s évvégéig 
megtakarítson 25 ezer forint értékű 
anyagot.

*

Debrecen felszabadulásának hete. 
dik évfordulóján bekemüszakot tar. 
tanak a kefegyáriak. A mai nap ter­
melési eredményei az Októberi For­
radalom évfordulójára tett vállalásai­
kat segítik s lendítik előre. A mai 
nap emlékeztet a múltra, a jövőre — 
nem felejtették el Grisát sem, s ér­
zik, hogy ma is vigyáz és gondol rá­
juk Grisa, a szovjet katona.

A francia járási választások 
végeredményei

Az . Hiiinanilé“ csütörtöki szá­
ma közli a francia választások 
végleges eredményét.

A Francia Kommunista Párt 
támogatta ellenállók és anti­
fasiszták köztársasági uniója a 
választások kél fordulójában 
együttvéve 94 mandátumot szer­
zőit, az 1949. évi választások so­
rán a járások másik felében szer­
zett 37 mandátummal szemben.

A Francia Kommunista Párt 
jelöltjei a hivatalos statisztikák

szerint az anyaországban össze­
sen 77 mandátumot kaptak, az 
Algériai Kommunista Párt hár­
mat, a tengerentúli megyék 
kommunista jelöltjei pedig tizen­
négyet.

Megjegyzendő, hogy ezenkívül 
2fi olyan nem kommunista — 
szocialista, radikális, baloldali 
független stb. — jelöltet válasz­
tott. meg, aki elfogadta a Kom­
munista Párt nyolc pontjából 
álló minimális cgységprogramját.
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A szovjet kormány nyilatkozata 
az Egyesült Államok kormánya számára

A szovjet sajtó közli a szovjet 
kormánynak az Egyesült Államok 
kormánya számára tett nyilatkoza­
tát. A közlemény a következőket 
mondja:

Október 5-én A. Kirk, az Egye­
séi; í Államok nagykövete felkeres­
te Visinszkijt, a Szovjetunió kül­
ügyminiszterét és az Egyesült Ál­
lamok kormányának megbízásából

szóbeli nyilatkozatot tett előtte 
koreai helyzet és a szovjet-amerf 
kai viszony kérdésében.

Október 15-én Visinszkij fogad 
ía Cummingot, az Egyesült Álla 
mok ideiglenes ügyvivőjét, aki az 
Egyesült Államok moszkvai nagy 
követét helyettesíti annak távollé­
tében és a következő nyilatkozatot 
tette előtte. A nyilatkozat szövegét 
átnyújtotta Cummingnak.

A nyilatkozat szövege
— Október 5-én saját kérésére 

fogadtam A, Kirket, az Egyesült 
Államok Szovjetunióban működő 
nagykövetét, aki kijelentette, hogy 
meg szeretné vitatni az országaink 
közötti kapcsol«.ok megjavításá­
nak kérdését. Ennek során a nagy­
követ közölte, hogy az Egyesült 
Al.amok kormánya felhatalmazta, 
kérje, hogy hozzák a szovjet kor­
mány tudomására azt a nyilatko­
zató;, amelynek megtételével e kér­
déssel kapcsolatban megbízták és 
hívják fel rá magának Sztálin ge- 
neraiisszimtisznak a figyelmét.

A nagykövet ezután terjedelmes 
7—8 oldalas nyilatkozatot olvasott 
fej. Mikor kifejeztem azt a kíván­
ságomat, hogy adja át e nyilatko­
zat szövegé! a nagykövet — cso­
dálkozásomra — kijelentette, hogy 
utasításai értelmében a nyilatkoza­
tot csupán szóbeli formában kel­
lett megtennie és írásbeli szövegét 
nem hagyhatja nálam.

gokkal szemben és csupán véde­
lemre irányulnak. Ezt — mondotta 
Kirk •— ő hivatalosan, kormánya 
felhatalmazásából jelenti ki.

Kirk szóbeli nyilatkozatában fő­
leg két kérdéssel foglalkozott: a 
koreai helyzettel és a szovjet-ame­
rikai viszonnyal. A szovjet kor­
mány ezeknek a kérdéseknek nagy 
jelentőséget tulajdonít és ezzel kap. 
csolaiban szükségesnek tartja Hj 
jelenteni a következőket:

a.,

A Kirk által tett szóbeli nyila 
kozat tartalma alapjában véve 
következő volt:

A Kirk által felolvasott nyila 
kozat rámutat arra. hogy a koreai 
kérdés jelenleg a legélesebb és leg 
veszélyesebb . nemzetközi kérdés 
amely haladéktalanul megoldást kö­
vetel. Az amerikai kormány óriási 
jelentőséget tulajdonit a korea 
fegyverszüneti tárgyalásoknak. Az 
a -véleménye, hogy a fegyverszüne 
tárgyalások kedvező kimenetele le­
hetővé tenné a többi megoldatlan 
és nemzetközi viszonylatban fe­
szültséget előidéző kérdés rendezé­
sét és kilátásokat nyitna a Szov­
jetunió és az Egyesült Államok vi 
szonyának megjavítására, A nagy 
követ kijelentette, hogy az Egye 
sült Államok kormánya reméli, : 
szovjet kormány elősegíti a tár­
gyalások pozitív befejezését.

Kirk azonban — azzal párhuza­
mosan. hogy a szovjet kormány­
hoz ilyen felhívással fordult és köz­
reműködését kérte — eléggé fur­
csa célzásokba bocsátkozott vala­
miféle^ lehetséges ,,kellemetlensé­
gekről'’ a Szovjetunió és az Egye­
sül: Államok között e tárgyalások 
kedvezőtlen kimenetele cselén.

A nagykövet közölte azt is, hogy 
az amerikai parancsnokság ellenzi, 
hogy Keszonban megvitassák a tűz­
szünet vonala meghatározásának 
kérdésé1. Arra hivatkozott, hogy ez 
a kérdés politikai jellegű.

A nyilatkozat figyelmei szentel a 
szovjet-amerikai kapcsolatok kér­
désének is. Ennek során kísérletet 
tesz. hogy a nemzetközi helyzet 
feszültségéé: í a felelősséget a 
nagykövet állal „kommunista 
tömbnek” nevezett demokratikus 
államokra hárítsa, amelyek állító­
lag nem óhajtják a megoldatlan 
nemzetközi kérdések rendezését. A 
nyilatkozat arra is,rámutat, hogy 
a Szovjetunió állítólag hajthatatlan 
álláspontot foglal el sok nemzet­
közi probléma tekintetében és ez 
~ úgymond — aggodalmat kelt az 
Egyesült Államokban és más or­
szágokban.

Kirk azt is kijelentette, hogy az 
Egyesült Államok kormánya részé- 
:<il katonai téren teil intézkedések 
lem követnek semmiféle agresszív 
:<;!{ a Szovjetunióval és más orszá-

A iioi-eai helyzetről
Kirk nyilatkozatából Iáiható, 

hogy az Egyesült Államok kormá­
nyának aggodalmat okoz a Koreá­
ban kialakult helyzet és a hadmű­
veletek beszüntetésére irányuló 
tárgyalások menete. Ez az aggoda­
lom teljesen érthető, mert minden­
ki előtt ismeretes, hogy a koreai 
nép elleni háború felidézésével az 
amerikai kormány olyan helyzetbe 
került, amely nyugtalanságot kelt 
benne az általa kitervelt koreai há­
borús kaland kimenetele miatt.

A nagykövetnek az a kijelentése 
azonban, hogy az Egyesült Álla­
mok kormánya a keszoni tárgya­
lások sikeres befejezésére törek­
szik, nincs összhangban azzal a po­
litikával, amelyet ebben a kérdés­
ben az amerikai kormány követ, 
amikor rendszeresen e elutasít min­
den javaslatot, amelyet a koreai 
kérdés valóban békés rendezése ér­
dekében terjesztenek elő, mégpedig 
azokat a javaslatokat, hogy hala­
dék nélkül szüntessék be az ag­
resszív háborút Koreában, vonja­
nak ki Koreából minden külföldi 
csapatot és békés úton rendezzék 
az egész koreai kérdést.

Ezzel kapcsolatban fel kell hívni 
az Egyesült Államok kormányának 
figyelmét azokra az erőfeszítések­
re, amelyeket a Szovjetunió tett a 
keszoni tárgyalások sikeres befeje­
zése és a koreai háború beszünte­
tése érdekében.

Nem az Egyesült Államok kor­
mánya, nem az Egyesült Nemzetek 
Szervezete, hanem éppen a szovjet 
kormány kezdeményezte a koreai 
konilikíus békés rendezését. Még 
1950 július elején I. V. Sztálin a 
Szovjetunói minisztertanácsának el­
nöke szót emelt azért, hogy a ko­
reai konfliktust a Biztonsági Ta­
nács útján gyorsan rendezzék. A 
közgyűlés ötödik ülésszakán is 

950-ben a szovjet kormány javas­
latot terjesztett be a koreai kér­
dés azonnali békés rendezésére és a 
külföldi csapatok egyidejű kivoná­
sára Koreából. Végül 1951 júniusá­
ban J, A. Malik, a Szovjetunió 
ENSZ-beli képviselője javasolta, 
hogy a koreai kérdés békés rende­
zésének útján első lépésként a har­
coló felek kezdjenek tárgyaláso­
kat a hadműveletek beszüntetésé­
ről és a fegyverszünetről, a csapa­
tok kölcsönös visszavonásával a 38. 
szélességi körtől.

Ami a nagykövetnek azt az állí­
tását illeti, hogy a keszoni tárgya­
lások elhúzódásának az oka az az 
álláspont, amelyet az északkoreai 
csapatok és a kínai önkéntesek pa­
rancsnoksága foglal el — ez az ál­
lítás teljesen alaptalan. Hiszen is­
meretes, hogy az amerikai csapa­
tok koreai parancsnoksága rend­
szeresen kii őnböző akadályokat 
ál.ít a tárgyalások ,s.keres menete 
elé, nem riad vissza különböző in­
cidensek keltésétől, amelyeket Ridg. 
way tábornok a tárgyalások meg-

rikai parancsnokság támaszt, ké­
pezik a keszoni tárgyalások elhú­
zódásának valóságos okát,

A fegyverszüneti tárgyalások 
kedvező kimenetelének biztosításá­
ra a legjobb eszköz lenne, utasí­
tást adni Ridgway tábornoknak, 
hogy ne nehezítse a tárgyalásokat 
mindenféle incidensekkel, ne okoz­
zon mesterséges akadályokat üres 
vitákkal. Például arról, hogy a tár­
gyalásokat Keszonból valamilyen 
más helyre helyezzék át.

Ami a nagykövetnek arra vonat 
kozó megjegyzését illeti hogy mi­
lyen vonalat foglalnak majd el a 
felek fegyveres erői a hadművele­
tek befejezése után, a Szovjet kor­
mány véleménye szerint ez a kér­
dés szervesen összefügg a hadmű­
veletek megszüntetésének kérdésé­
vel és éppen ezért ezt a kérdést nem 
lehet megkerülni a fegyverszüneti 
tárgyalásokon-

A szovjet kormány nem tartja 
szükségesnek, hogy foglalkozzék a 
nyilatkozatnak Dél-Korea elleni ag­
resszióról szóló állításaival, mert 
már korábban mcgcáfolhataiéinui 
bebizonyosodott az ilyen állítások 
rágalmazó jellege. A nagykövei 
nyilatkozata szerint az USA kormá­
nya reméli, hogy a szovjet kor­
mány hozzájárul a keszoni tár­
gyalások pozitív befejezéséhez. Is­
meretes azonban, hogy a szovjet 
kormány nem vesz részt ezeken a 
tárgyalásokon. Ellenkezőleg, az 
USA kormány vesz részt és követ­
kezésképpen éppen az Egyesült Ál­
lamok kormánya tehet intézkedé­
seket a tárgyalások sikeres befeje­
zése érdekében. Magától értetődik, 
hogy a Szovjetunió teljes mérték­
ben és határozottan támogat — 
nőst épp úgy, mint ahogy a múlt 

ban is támogatóit — minden erre 
rányuló valóságos erőfeszítést.

b.,A szóvjel-amerikai 
viszonyról

A nagykövet közölte, hogy az 
USA kormány felhatalmazta, "kér­
je, hogy hívjam fel a szovjet kor­
mány és személyesen I, V. Sztálin 
generalisszimusz figyelmét az or­
szágaink. közötti viszony megjaví­
tásának szükségességére, megje­
gyezve, hogy ebben is, mint a töb­
bi megoldatlan nemzetközi kérdés 
rendezésében, nagy szerepe lenne

tett nemzetközi probléma terén, ha 
valóban híve a békének, akkor sok 
lehetősége lett volna arra, hogy 
tettekkel igazolja azokat a béke­
szerető törekvéseit, amelyekről az 
USA kormánya nyilatkozata beszél. 
Ismeretes azonban, hogy az VSA 
kormánya ezt nem tette meg.

Cs9
Amint Kirk úr kijelentette, az 

Amerikai Egyesült Államoknak 
nincs semilyen agresszív szándéka 
a Szovjetunióval és más országok­
kal szemben és országaink viszo­
nyának megjavítására törekszik.

Ilyen nyilatkozatot az USA kor­
mánya nem először tesz. Ezzel 
kapcsolatban helyénvaló megemlí­
teni Truman úrnak, az USA elnöké­
nek üzenetét, valamint az USA kép­
viselőháza és szenátusa együttes 
határozatát N. M. Svernyikhez, a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa El­
nökségének elnökéhez. Ezek az ok­
mányok szintén tartalmazlak ilyen 
nyilatkozatot. Ez azonban nem aka­
dályozta meg az Egyesült Államok 
kormányát abban, hogy egyidejű­
leg felbontsa az USA kereskedelmi 
egyezményét a Szovjetunióval, 
amely 1937-től a legutóbbi időkig 
érvényes volt és állítólagos sztra- 
tégiai meggondolások Űrügyével 
törvényt hozzon, amely betiltja 
minden pénzügyi, vagy gazdasági 
úgynevezett ,,segély" nyújtását 
azoknak az országoknak, amelyek 
a Szovjetunióba, vagy a Szovjet­
unióval baráti országokba árukat 
exportálnak és hogy több más, az 
USA és a Szovjetunió közötti gaz­
dasági kapcsolatok megszüntetésé 
re irányuló intézkedést fogadjon el,
A Kirk úr által felolvasott nyilat­
kozat azt is közli, hogy az USA 
kormányának katonai intézkedései 
csak a védelmet tartják szem elölt 
és nincs agresszív céljuk a Szov­
jetunióval és más országokkal 
szemben. Az ilyen nyilatkozat azon­
ban ellentétben áll az USA csele­
kedeteivel, amelyek azt mutatják, 
hogy az Egyesült Államok kormá­
nya távolról sem a béke fenntar­
tására törekszik. Ez nemcsak a ko­

reai nép ellen folytatott háborúba, 
jut kifejezésre, de a Szovjetunió és 
más demokratikus országok eben 
irányuló agresszív Atlanti Tömi) 
megalakításában, Németország és 
Japán remilitarizálásában, a íegv- 
verkezési versenyben, a Szovjet­
unió körüli számos amerikai tá­
maszpont létesítésében, stb.

cL,

A szovjet kormány, nem hagy. 
halja figyelmen kívül a nagykö­
vet kije.entését „a nem kívánat,,, 
következményekről" és az „is«;., 
ges kellemetlenségekről" országa­
ink között, abban az esetben, ha „ 
keszoni tárgyalásoknak nem lesz 
pozitív eredménye. Legyen -zabul 
mindenekelőtt megkérdezni, 
lyen „nem kívánatos következni; 
nyékét” vagy ,,kellemetlensége, 
tart szem élőit az amerikai kor­
mány? Ha a szovjet-amerikai vi­
szony további romlásáról van s,;ó, 
akkor aligha lehet elképzelni, hogy 
ez a viszony még jobban romodra:, 
miután Truman elnök kijelentette 
az egész világnak, hogy a Szov- 
je,unióval való megegyezés papir- 
rengyot sem ér. Ilyen körülmények 
közölt- komolyan lehet-e venni a 
szovjet-amerikai v szony megjaví­
tását kívánó nyilatkozatot? Nem 
heiyesebb-e feltenni, hogy az USA 
kormánya valóságban nem törek­
szik ^ a szovjet-amerikai viszony 

i megjavítására és a Szovjetunió-ai 
való együttműködésre és csak az 
az érdeke, hogy beszéljen az 
együttműködésről és megegyezés­
ről.

Mindazonáltal a szovjet kormány, 
békepolitikáját követve és állan­
dóan törekedve az együttműködés­
re. minden olyan országgal, amely 
kész együttműködni a Szovjetunió­
val, hajlandó megvitatni az Egye­
sült Államok kormányának részvé­
telével minden fontos és rendezet­
len kérdést és megvitatni a nem­
zetközi viszonyok, így a Szovjet­
unió és az Egyesült Államok kö­
zötti viszony megjavítására irá­
nyuló intézkedésekét is.

Véres összeütközés az egyiptomi Izmaiüa lakossága 
és az angol csapatok közöl!

itrgya.a-a koreai fegyverszüneti t 
sok kedvező befejezéséne...

Természetes, hogy a nemzetközi 
helyzet megjavításának érdekében 
állhatatosan törekedni kell a koreai 
kérdés békés rendezésére. A szov­
jet kormány több Ízben kísérletet 
tett, hogy megállapodjék az Egye­
süli Államokkal a szovjet-amerikai 
viszony más fontos kérdéseiben is, 
épp úgy, mint más megoldatlan el­
sőrendű ^ fontosságú nemzetközi 
problémában, mint: azok az intéz­
kedések, amelyek megkönnyitenék 
az egységes, békeszerető, demo­
kratikus független német állam 
megalakulását és a német béke- 
szerződés megkötését, a Japánnal 
való békés rendezést, az atom­
fegyver feltétlen betiltása és szí- 
goru nemzetközi ellenőrzés lét esi- 
lése,^ a fegyverkezési verseny meg- 
szüntetése és a fegyveres erők 
csökkentése, a háborús propaganda 
befutása, a békeegyezmény meg 
kötése.

A szovjet kormány kezdeménye, 
zésére 1951-ben Párisban összehív­
tak a külügymlniszterhelyettesek 
tanácskozását a német és más fon­
tos nemzetközi kérdések megvita­
tására. A szovjet kormány javasol- 
1a, hogy tűzzenek a kti'.iigymiiiisz 
terek tanácsa ülésszakának napi­
rendjére több halaszthatatlan dön­
tést követelő kérdést, köztük olyan 
fontos kérdést, mint az Atlanti 
Egyezmény, valamint az európai 
es közelkeleti amerikai támaszpon­
tok kérdéséi. Ezl a javaslatot azon­
ban az USA kormánya elvetette 
é_PP úgy, mint Nagybriíannia és 
Franciaország kormánya. Ha az 
USA kormánya valóban hív© a 
szovjet-amerikai viszonynehezítésére használ fel. Éppen az Hasának és az ellentétek megizün- 

ilyen akadályok, amelyeket az ame-'.telisének több fontos, fent eralf-

A Szuezi.csatorna övezetében lévő 
Izmailiában október lG.án összeütkö­
zésre került sor a helyi lakosság és 
az angol csapatok között.. Az Al- 
Balagh című lap közli, hogy az ösz- 
szetitközés során tíz egyiptomit meg­
öltek, nyolcvanat pedig megsebesí­
tettek.

A lap a továbbiakban arról ír, 
hogy a belügyminisztériumban érte. 
kezletet tartottak, ahol elhatározták, 
hogy egy egyiptomi ezredet külde­
nek Izmailiába.

Angol részről tovább fokozzák a 
megfélemlítő és fenyegető intézkedé­
seket Egyiptom felé. A Gambia nevű 
angol cirkáló Port-Paidba érkezett. 
Churchill szerdán lcijlentette, hogy 
pártja i,a nemzeti egység jegyében" 
támogatja az Attlee kormány ,,szilárd 
magatartását" Egyiptommal szem­
ben.

Morrison angol külügyminiszter 
egy londoni választási gyűlésen dü- 
hödten azt állította, hogy ,,mivel az 
egyiptomi kormány nem képes fenn. 
tartani a rendet1', neki. Morrisonnak 
kötelessége volt felhatalmazást adni 
a további katonai megerősítésekre.

A Reuter kairói jelentése szerint 
30 nagy szállító repülőgép szerdán 
megkezdte a le. angol ejtőernyős 
dandár átszállítását Nicosiából, a 
Szuezi.csatorna övezetébe. Az Asso­
ciated Press jelentése szerint az an­
golok. keddi vérengzése után, ame­
lyeknek hét halott és 71 sebesült ál­
dozata volt. az angol katonák Izmai- , 
liában drótakadályok és spanyol, 
lovasok mögött, feltüzölt szuronnyal 
készenlétben állnak.

Az egyiptomi kérdéssel kapcsolat­
ban Achcson amerikai külügymi­
niszter kijelentette. hogy minden 
jövőbeli angol lépés. amely a 
Szuezi-csatorna védelmére irányul, 

amerikai támogatással történik-“ t 
Az egyipomi események menete 

egyre gyorsabbá válik. Nahaz pasa 
egyiptomi miniszterelnök az angol-

egyiptomi szerződős felmondása 
ügyében tartott parlamenti ülésszak 
berekesztésekor a következőket 
mondotta: Mától fogva nem műkö­
dünk együtt hazánk egyetlen meg­
szállójával, elnyomójával, vagy ellen­
ségével sem. Meghatároztuk irány- 
x onalunkát ős ezt fogjuk köpetni- 
bármilyen nehézségek legyenek is és 
bármilyen áldozatokat kell is hoz- 
nunk. Az egyiptomi rendőrség pa­
rancsnokai parancsot kaptak, hogy 
tartóztassanak le minden angol ka­
tonai személyt, akit a Szuezi-csator- 
na övezetén kívül találnak.

Az egyiptomi belügyminisztérium 
szerdán szükségállapotot rendelt el 
az ország egész területén és készült­
ségbe helyezte a rendőrséget és a 
rendőr-tartalékot.

Az egyiptomi nép lelkes tüntetése­
ken fejezi ki helyeslését az angol— 
egyiptomi szerződés felmondása fe­
lett és követeli az angolok kivonulá. 
sát a Szuezi-csatorna övezetből t* 
Szudánból. Az ,.Ai Ahrnnv* jelenti, 
hogy a szudáni munkások nagygyű­
lésen elhatározták, hogy végrehajt­
ják az angol-egyiptomi szerződés 
felmondásának végrehajtásából rájuk 
háruló feladatokat. Az „Al Miszri“ 
jelentése szerint az izmailtai és port­
said! munkaközvetítő irodákban szá­
zával jelentkeznek azok a munkások, 
akik elhagyják az -angoloknál betöltött 
munkahelyüket s ezáltal is kifeje­
zésre juttatják angolellenes maga. 
tartásukat. Az egyiptomi lapok fel­
tűnő helyeken fényképeket közölnek 
a szuezi munkások felvonulásáról, 
hol a tüntetők Churchil képmását 
koporsóban hordozták körül.

Az ,,Ai Kateb*' hangsúlyozza, hogy 
az egyiptomi nép baráti kapcsolato. 
kát követel a Szovjetunióval. A lap 
egységfrontba szólítja a népi erőket 
az imperialisták ellen a szabadságért 
és a békéért. Az „Tsztirak“ minden 
oldalán nagybetűs felhívások olvas­
hatók az angol árucikkek bojkottá-
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II megye közi
gyorsítják

Hajdú-Bihar egyre tj 
• dolgozó parasztja írj 
ut Rákosi elvtársnak 
.„cg, hogy a Nagy 0| 
Halista Forradalom 341 
i;ra gyorsítják a ml 
munkát és túlteljesíti j 

komád! dolgozo [f 
](0S1 elvtárshoz írt levl

Kenyérgabonabe^ 
vünket november 5-ij 
iákra, takarmánygaboti 
kat zabból 120 százai! 
bí; 110 százalékra teli 
lastakarmánybeadásur 
zaiákra emeljük.

2000 párosverJ
A KQMÁDI HAT|

— Vállaljuk, hogy 
a 25.000 holdas koma 
az őszi mélyszántás 
elvégezzük. Ennek 
őszi mag alá való szí 
lést úgy gyorsítjuk 
ket október 25-re 
tavaszi mezőgazdaság] 
község dolgozó par: 
i300-an voltak pari 
most az őszi munkábl 
vezzük a versenyt, luj 
gozó paraszt legyen 
ben. A verseny szélei 
ben bevonjuk az ágii 
gyűjtésben, békekötcsl 
élenjáró dolgozó paj 
komád! békebizottsági 
kozzák munkájukat, 1 
ér* folyó harcunk in" I 
legyen. A kulákokral 
gyárunk, hogy ne sj 
munkát és hazug ii 
nyomban leleplezzük.
Jó munkánkkal épít.ii 
must és megmutat 
felszabadítónk, a : 
iránt.

HAJDÜSZOBOSZLől 
20-RA LETAK4 
A KUKORICÁS!

Hajdúszoboszló dőlj 
sága a következőket 

— A kukoricabegy! 
százalékra teljesítjük , 
béri Szocialista Fo rrj 
dulójára. Takarni; 
adásunkat 105 száz 
jiik, tengeriből 120 - 
jük beadásunkat.

Vállaljuk további 
koricaezár letakaril ásl 
lés munkáját ak;n!a'\| 
-0-ra befejezzük és ez 
begyűjt jük a silózáeli 
kukoricássá rmennylsé 
zc! is segítsük állatié 
vünk sikeres teljesíted 
búzavetést határidő 
be.
..AZ ŐSZI bvzavetJ 

IDŐ ELŐTT TEL,

Levelet irt Rákosi ™ 
nás László 6 holdas il 
gozó paraszt. Levele,I 

— Én, Jónás LászlJ 
és urak világában 
lem, kínlódtam, meri 
munkám gyümölcsét 
ki. Most boldogan é’ = 
szabadított a Szovjet 
védi békés életünket » 
la háborús uszítókkall 
a béke védelméhez a f 
bájával is hozzá akail 
ezért fogadom, hogy 
vetést határidő élűik 
földemet jól műveleti 
ban is élen akarok j;| 
és baromfibeadást ml 
leltem. A tengerihcadl 
zalékra teljesítem.

,.A FIAM A NÉPlíI 
KATONÁJA ÉS éJ 

LESZEK HOZl
Donién Mihály dőlj 

Ügyekről ezt írta Rúif 
nak:

Szeretett Rákosi 
Tudatom, hogy a 

sttgi versenyhez én

X
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Lytaiott háborúban 
Be a Szovjetunió és 
[us országok ellen 
'v Atlanti Tömb 

Németország és 
palásában, a i'egy- 
h> ben, a Szovjet- 
In os amerikai tá- 
lésében, slb.

Jnány. nem hagy.
kívül a nagyko­

va nem kívánatos 
n" és az „tsetl.;. 
erekről” országi, 
az esetben, ha 5 

tolniuk nem lesz 
r Legyen . zabul 
Iiieg; kérdezi!:, mi- 
1' köve kezmú- 
l'iicinetlt nségi.-,í.•*
i/ amerikai kor- 
vjc -amerikai vi- 

|m:«ísárói van szó, 
elképzelni, Hogy 

I jobban romoihaí, 
>h kijelentette 

|K. hogy a S/.ov- 
l‘íT^íí.vezés papír-

vii ku. üiméiiyck 
vhet-e venni a 

- '/ony megjdv i- 
la! koz atot T Nem 
■ ni, iiogy az US.A 
Eban nem törek­
iamerikai viszony 

a Szovjetunióval 
lésre és csak az 
■ beszéljen az 

és megegyezés-

I szovjet kormány, 
övéivé és állan- 
egyiittinűködés- 

lországgal, amely 
a Szovjetunió- 

tvitatni az Egye* 
jiányának részvé- 
itos és rendezet- 
líviéatni a nem- 

így a Szovjet- 
ii: Államok kö- 
í.iavítására bá­

liét is.
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lakossága
felmondása 

■lamenti ülésszak 
következüket 

-Wi nem műkö- 
: egyetlen meg­
ával, vagy cllen- 
atároztuk irány­

iig juk követni, 
k legyenek is és 
cat keil is hoz. 
i rendőrség pa- 
>t kaptak, hogy 
nden angol ka- 
a Szuczi-csator-

|ui „•> minisztérium 
rendelt el 

Ilet én és készült- 
bndorseget és a

Ilelkes tüntetése- 
ílését az angol- 
felmondása fe- 

ngolok kivonulá.
övezetből és 

|ALrnnv* jelenti, 
cások nagygvt*- 

fiogy végrehajt, 
btomi szerződés 

[hajtásából rájuk 
Xz Al Miszri“ 

|zrr aillal és port.
Irodákban szí- 

lók a munkások, 
góloknál betöltött 
láltal Is kifeje- 
blellenes maga. 
btomi lapok fel- 
epeket közölnek 

felvonulásáról, 
[urcbil képmását 

körül.
fcgsviyozza, hogy 
bráti kapcsolato. 
\tinióval. A lap 

a népi erőket 
a szabadságért 

|ztivak,; minden 
I hívások olvas- 

jkkek bojkottá-

A megye községei, dolgozó parasztjai jelentik Rákosi elvtársnak: 
gyorsítják az őszi munkát és túlteljesítik a beadást

Fajdú-Bihar egyre több községe 
dolgozó parasztja Írja meg leve.
Rákosi elvtársnak és fogadja 

lc‘ h0ffV a Nagy Októberi Szo- 
"dfsta Forradalom 34. évforduló- 
óra gyorsítják a mezőgazdasági 

. nkát és túlteljesítik beadásukat. 
111A komádi dolgozó parasztok Rá- 
|.0s, elvtárshoz írt leveliikben vál-

'iicnyérgabonabegyüjtési ter- 
ánlití november 5-ig 105 százá­
ig, takarmánygabona beadásun­
kat* zabból 120 százalékra, tengeri­ül- 110 százalékra teljesítjük. Szá- 
lastakarmánybeadásunkat 150 szá­
lakra emeljük.

2000 PÁROS VERSENYZŐ
A KOMÁDI HATÁRBAN

— Vállaljuk, hogy november 5-re 
3 25.000 holdas komádi határban 
az őszi mélyszántás 50 százalékút 
elvégezzük. Ennek érdekében az 
(jszi mag alá való szántást és ve­
tést úgy gyorsítjuk, hogy vetésün­
ket október 25-re befejezzük. A 
tavaszi mezőgazdasági munkában a 
község dolgozó parasztsága közül 
|300-an voltak párosversenyben, 
mos! az őszi munkában úgy szer­
vezzük a versenyt, hogy 2000 dol­
gozó paraszt legyen párosverseny­
ben, A verseny szélesítése érdeké­
ben bevonjuk az agitációba a be­
gyűjtésben, békekölcsön jegyzésben 
élenjáró dolgozó parasztokat. A 
komádi békebizottsági tagok is fo­
kozzák munkájukat, hogy a béké 
ér* folyó harcunk minél sikeresebb 
legyen. A kulákokra éberen vi­
gyázunk, hogy ne szabotálják a 
munkát és hazug híreszteléseiket 
nyomban leleplezzük, visszaverjük. 
Jó munkánkkal építjük a szocializ­
must és megmutatjuk hálánkat 
felszabadítónk, a nagy Szovjetunió 
iránt.
HAJDÚSZOBOSZLÓ OKTÓBER 

20-RA ELTAKARÍTJA 
A KUKORICASZÁRAT

Hajdúszoboszló dolgozó paraszt­
sága a következőket vállalja:

— A kukoricabegy fűtésünket 110 
százalékra teljesítjük a Nagy Októ­
beri Szocialista Forradalom évfor­
dulójára- Takarmánygabona be­
adásunkat 105 százalékra teljesít­
jük, tengeriből 120 százalékra emel­
jük beadásunkat.

~ Vállaljuk továbbá, hogy a ku- 
kcricaszár leiakaríiását, ami a ve­
tés munkáját akadályozza, október 
20-ra befejezzük és ezzel c-gvidőbvn 
begyújtjuk a silózáshoz szükséges 
kukoricásra! mennyiséget, hogy ez­
zel is segítsük állattenyésztési ter­
vünk sikeres teljesítéséi. Az őszi 
búzavetést határidő előtt fejezzük

AZ ŐSZI BÚZAVETÉST HATÁR­
IDŐ ELŐTT TELJESITEA1"

Levelet irt Rákosi elvtársnak Jó­
nás László 6 holdas gáborjáni dol­
gozó paraszt. Levelében így ír:

— É i, Jónás László a bankárok 
es urak világában csak küszköd­
öm, kínlódtam, mert verejtékes 
munkám gyümölcsét ők zsarolták 
bt- Most boldogan élek, mert fel­
szabadított a Szovjet Hadsereg és 
'édi békés életünket az imperialis­
ta háborús uszítókkal szemben. Én 
a béke védelméhez a magam mun- 
b-fiával is hozzá akarok járulni és 
ezért fogadom, hogy az őszi búza- 
vetést határidő előtt teljesítem. 
Földemet jól művelem. A beadás­
ban is élen akarok járni, a tojás­
os baromfibeadást már túlteljesí­
tettem. A tengeribeadást 115 szá­
zalékra teljesítem.

■A FIAM A NÉPHADSEREG 
KATONÁJA ÉS ÉN MÉLTÓ 

LESZEK HOZZÁ!"
Lomán Mihály dolgozó paraszt 

jgyekről ezt írta Rákosi elvtárs­
inak:

Szeretett Rákosi elvtárs!
, fudatom, hogy a mezőgazda- 

'agi versenyhez én is csatlakoz­

tam. Az én fiam a néphadsereg 
ka ton a ja, fegyverrel védi békénket. 
En méltó leszek hozzá és a mezei 
munkában védem én is a békét. Az

idejében végzett jó . őszi munka 
mellett vállalom, hogy tengeribe- 
adási kötelezettségemet 120 száza­
lékra teljesítem.

Jövő héten Debrecenben vendégszerepei 
a kínai művészegyüttes

Október 26-án Debrecenbe érkezik a Magyarországon tartóz­
kodó kínai művészegyüttes. Az együttest az Arany Bika előtti téren 
ünnepélyesen fogadják. A vendégek egyrésze már járt Magyarorszá­
gon, közülük többen a budapesti Világifjúsági Találkozón is reszt­
vettek, mint a kinai ifjúság küldöttei. A művészegyüttes debreceni 
tartózkodása még jobban elmélyíti a két nép közötti barátságot. Deb­
recen dolgozói nagy érdeklődéssel és szeretettel tekintenek az együt­
tes vendégszereplése elé.

A felszabadulási ünnepség programja
Ma ünnepük Debrecen dolgozói 

a város felszabadításának hetedik 
évfordulóját. Hét évvel ezelőtt űzte 
ki városunkból a hős Szovjet Had­
sereg a fasiszta elnyomókat és te­
remhette meg boldog életünk, de­
rűs jövőnk alapjait. Erről emlékez­
nek meg dolgozóink a mat napon 
és ez még tovább mélyíti dolgozó­
ink szeretetét a nagy Szovjetunió 
iránt, amely nemcsak egyre szé­
pülő és gazdagodó életünk feltéte­
leit teremtette meg, hanem eredmé­
nyeinknek békés, nyugodt életünk­
nek leghatalmasabb, legszilárdabb 
védelmezője is.

Az ünnepi nap programja reggel 
7 órakor kezdődik a Rendőrzene­
kar zenés ébresztőjével. Kilenc óra­
kor gyülekeznek az üzemek, szer­
vezetek, hivatalok koszorúzó kill- dolgozóit.

döttei a Városi Tanácsházán, majd 
innen az Alföldi palota előtti, a 
Nagyállomás előtt; és a Kossulh- 
utcaj szovjet hősi emlékművekhez 
vonulnak, ahol fél 10-kor kezdőd­
nek a koszorúzás! ünnepségek.

Délután fél 5-től fél 6-ig a Ren- 
dőrzenekar ünnepi térzenét ad az 
Arany Bika előtt, majd este 7 óra­
kor kezdődik a Központi Kultúr- 
otthouban a felszabadulási emlék- 
ünnepély melyen Barátit István 
elvtárs, az A1SZT megyei titkára 
mond ünnepi beszédet, majd a 
Csokonai Színház művészei, a Jár­
mű javüó Vállafat kórusa és az 
SZTK tánccsoportja lépnek fel.

A felszabadulási évforduló ün­
nepségeire a Városi Tanács végre­
hajtó bizottsága meghívja a város

Hasznosítsuk az eddigi tapasztalatokat, 
jobban készítsük elő 

a vezetőségváiaszté taggyűléseket

Sztálin elvtárs nyi!atkoza t ára 
válaszul az őszi búza vetését 

október 20-ig elvégzem
A biharnagybajom!. dolgozó parasz­

tok érdeklődéssel olvasták a Szovjet­
unió nagy vezérének, Sztálin elvtárs- 
nak az atomfegyverről szóló nyilat­
kozatát. A nyilatkozat elolvasása 
után még világosabbá vált előttük 
a Szovjetunió rendíthetetlen ereje és 
bátor harca a világ dolgozóinak be. 
kéjéért.

Sztálin elvtárs szavai új erőt adnak 
az őszi munkák elvégzésében és a 
békeharc további fokozására mozgó­
sítanak bennünket, dolgozó paraszto­
kat. mert tudjuk, hogy a Szovjetunió 
lettekkel is védelmezi a békét. Ez a 
nyilatkozat figyelmeztetés a háborús 
gyújtogatok felé. hogy a szovjet ál­
lam hatalmas fegyveres erői őrköd­
nek az egész világ békéje felett. Mi,

dolgozó parasztok Sztálin elvtárs nyi­
latkozatára úgy válaszolunk, mint a 
békééit vívott harc újabb állomására, 
mely megmutatta a szovjet nép tán­
toríthatatlan hitét és erejét.

Ha végig tekintünk eddigi eredmé. 
ryünkön, büszke öröm tölt el ben­
nünket és egyben határtalan gyűlö­
let békénket veszélyeztető imperia­
listák iránt. Ahhoz, hogy békénket 
meg tudjuk védenf, szükséges, hogy 
feladatunkat harci programnak te­
kintsük és induljunk rohamra annak 
határidőéiül ti teljesítésére. Nekem az 
a válaszom Sztálin elvtárs nyilatko­
zatára, hogy az őszi búza vetését ok­
tóber 20.ig elvégzem és a begyűjt es­
tjén is példamutatóan járok elől.

Biharnagybajom, 1051. október 1L 
Falucskai Károly.

Nagy megtiszteltetés ért, 
megválasztottak a tszcs elnökének

örömmel gondolok vissza azok­
ra a na-pokra. amikor a Szovjet­
unióban járt parasztküldöttek 
megismertették velünk, dolgozó 
parasztokkal, hogy mit láttak a 
Szovjetunióban, milyen eredmé­
nyeket érnek el a szovjet kolhoz­
parasztok. A szovjet kolhozok 
szép eredményeiből, munkájából 
sok mindent tanultam. Többek 
között azt is, hogy csak a tár­
sas gazdálkodás útján érhetünk 
el hasonló eredményeket és ez az 
egyetlen út a falu jólétének eme­
léséhez.

Sokat foglalkoztatott az a gon­
dolat, hogy én is a boldogabb 
élelet választom, belépek a tszcs- 
be. A parasztküldöttek beszámo­
lója segített a választásban. Be­
léptem a berettyóújfalui „Petőn 
I-es típusú tszcs-be, melyet meg­
alakulása után rövid idővel 
III-as típusúvá Ua,kitoltunk át.

Nem bántam meg, hogy a szov­
jet kolhozok példáján lelkesülve 
a társas gazdálkodás útját vá­
lasztottam, Itt már lehetőség lesz 
a fejlődésre, szebb eredményeket 
tudunk elérni.

Példámat több kis- és közép- 
paraszt követte, akik beléptek a 
tszcs-be. Ilyenek ifi. Szabó And­
rás, Aszalós Pál, Szabó András 
dolgozó parasztok is.

A tszcs tagok bizalmából igen 
nagy megtiszteltetés ért engem, 
megválasztottak a tszcs elnöké­
nek. Ez: a megbízatást elfogad­
tam és ígérem dolgozó parasz - 
társaimnak, hogy- nem fognak 
bennem csalódni. Úgy végzem 
munkámat, hogy minél szebb 
eredményt tudjunk elérni és mi­
nél erősebbé tegyük eredmé­
nyeinkkel az országot, ezen ke­
reszt ti! a béketábort.

KINTÉIÍ IÁIKÉ, 
Berettyóújfalu, tszcs elnök

A Központi Vezetőség haláro-; 
zata értelmében megkezdődtek a 
vezetőségválasztó taggyűlések. 
Ezek az évi beszámoló és vezető­
ségválasztó taggyűlések határkö­
vet jelentenek pártszervezeteink 
életében. A pártvezetőség beszá­
mol évi munkájáról, a tagság el­
lenőrzi és megbírálja a végzett 
munkát, dönt a pártszervezet to­
vábbi feladatairól és megválaszt, 
ja az új pártvezetőséget.

Debrecenben, Hajdúnánáson és 
Hajdúböszörményben már 

megtartották az első vezetőség­
választó taggyűléseket. A pártta­
gok nagyrésze megjelent, az el­
hangzott bírálatok megmutatták, 
hogy az eimúlt vezetőségválasz­
tás óta párttagjainkban lejlődölt 
a kritika, önkritika szelleme és 
helyesen alkalmazzák a pártépí­
tés bolsevik fegyverét. Kitűnt, 
hogy a pártszervezetek egész so­
rában megmutatkozott az a sú­
lyos hiba, amire Rákosi elvtárs 
olyan sokszor figyelmeztetett 
bennünket, a tömegektől való 
elszakadás veszélye. " A Kenyér­
gyár, a Tervező iroda, a Pénz­
ügyőrség, a Kefegyár és még egy 
jónéhány alapszervezet vezetősé­
ge a taggyűlésen igen komoly bí­
rálatot kapott azzal kapcsolat­
ban, hogy nem élnek a tömegek 
között, nem segítik elő megfele­
lően az üzem vagy hivatal dol­
gozóinak munkáját,' nem adnak 
megfelelő segítséget az agilációs 
munka jó elvégzésére. Az Állami 
Kórház vezetőségválasztó tag­
gyűlésén a titkári beszámolóhoz 
i-t-en szóllak hozzá. A hozzászó­
lók egyrésze arról beszélt, hogy 
a párt vezet őség nem segítette 
megfelelően a népnevelőket, nem 
adott nekik elvi irányítást. 'A ve­
zetőség tagjai maguk nem vették 
ki a, részüket az agilációs mun­
kából. sőt olyan eset is előfor­
dult, hogy az. összehívott népne- 
velőértekezlclre a párttilkár elv- 
társnő maga sem ment el.

Töt)!) helyen a titkári beszá­
moló hiányosságát és a ha­

tározati javaslatot bírálták. -Ezé 
a tények a párttagok érdeklődé­
sét, a* tagság aktivitásának fej­
lődését mutatják, de egyben azt 
is jelentik, hogy az eddigi ta­
pasztalatokat fel kell használni a 
továbbiakban megtartandó veze­
tőségválasztó taggyűlések elő­
készítésében.

A tapasztalatok azt bizonyítot­
ták, hogy a taggyűlések színvo­
nala nagyrészt áltól függ, hogy 
politikailag hogyan készítették 
elő. A jó politikai előkészítés 
egyik feltétele, hogy a titkári be­
számoló részletes és világos le­
gyen, vessen fel minden ered­
ményt, minden hibát a pártszer­
vezet: munkájában. A beszámolót 
legalább egv héttel a vezetőség- 
választó taggyűlés előtt el kell 
készíteni és vezetőségi illésen 
kell megvitatni- Tehát a titkári 
beszámoló a párt vezetőség, az 
egész pártszervezet számadása 
az elvégzett munkáról. Ahol a 
párttitkár a taggyűlés előtt egy 
nappal készíti el a beszámolót, 
mint, az Egyelem Y. és VI. alap- 
szervezetében, vagy a Tervező 
Iroda pártszervezetében, olt a 
párt bizalmiak nem tudják a párt­
tagokkal a taggyűlés előtt közöl­
ni, hogy az milyen eredménye­
ket hiányosságokat tartalmaz, 
így'nem Is tudnak a taggyűlésre 
felkészülni. A pártvezetőség be 
nem vonása lényegében a part­
demokrácia megsértését jelenti. 
A Központi Vezetőség határoza­

ta világosan kimondja, hogy ,,az 
alapszervezet vezetőségének be­
számolóját a vezetőség előzetesen 
tárgyalja meg“. A vezetőség által 
elfogadott beszámolót ismertetni 
kell a pártbizalmiakkal, a bizal­
miak pedig a hozzájuk beosztott 
párttagokkal beszéljék meg a be­
számoló tartalmát. így a párt­
tagok a taggyűlés előtt fel tud­
nak készülni a hozzászólásokra.
Äz eddigi taggyűlések tapasz­

talatai azt mutatják, hogy az 
új vezetőségek megválasztásánál 
nem érvényesült kellően a Köz­
ponti Vezetőség májusban hozott 
Határozata a kádennunka felada­
tairól. A párt vezetőség nem min­
denütt tudatosította elég mélyen 
a párttagok között, hogy az új ve­
zetőség megválasztásánál foko­
zottabb éberségre van szükség, 
hogy az új jú'választásokon: ,,Biz­
tosítani kell, hogy a pártszervek 
összetétele megjavuljon s a nem 
odavalók kimaradjanak a veze­
tésből".

A Járműjavító J-es alapszerve­
zetében, a Bútorgyárban és még 
egy egész sor helyen éppen a 
vezetőségválasztás politikai je­
lentőségének meg nem értéséből 
származik a közömbösség, hogy 
az új vezetőségbe javasoltakat 
nyakra főre dicsérgetik, csak a 
jó oldalaikat mondják cl a fel­
szólalók, amikor az új vezetőség­
be javasolják őket.

El kell mondani, miért java­
soljuk, mivel érdemelte ki, hogy 
az új vezetőségbe kerülhet, de ha 
a további munkájához egyúttal 
segítséget is akarunk adni, él kel] 
mondani a hibáikat is. Ks ez nem 
sok helyen történt eddig meg. 
Az új vezetőség megválasztásá­
ért minden párttag felelősséggel 
tartozik a Pártnak. Ezért, min­
den kommunistának lelkiismere­
tesen, becsülettel kell felkészül­
nie a vezet őségválasztó taggyűlé­
sekre, ahol építő bírálatukkal, 
éberségükkel járuljanak hozzá, 
hogy a munkában élenjáró, har­
cos, rátermett, a Párt és a dol­
gozó nép ügyéért harcolni tudó, 
tisztnmuliú vezetőket, választhas­
sanak a pártszervezet élére.

Egyes helyeken, pl. a Bútor­
gyár Les alap,szervezetnél, vagy 
az elepi Október 22 tsz-nél a ve­
zetőségbe javasoltak különféle 
indokok alapján nem akarták 
vállalni a vezetőségi tagságot. Ez 
a tény szintén azt mulatja, hogy 
még nem mindenütt készültek fe! 
megfelelően pártszervezeteink a 
vezetőségválasztásra. Nem elég 
mélyen tudatosították a pártta­
gokban, hogy milyen megtisztel­
tetés a pártszervezet vezetőségé­
ben beivel: foglalni. Több helyen 
előfordul, hogy a taggyűlést ve­
zető elnök nem ismeri feladatát, 
így a taggyűlés menete helytelen 
vágányra csúszik és megsértik a 
Központi Vezetőség határozatát- 
A hajdúnánási II. alapszervezet­
nél az elnök az első jelölt ismer­
tetésénél már az új titkár szemé­
lyére telt javaslatot, ami ellen­
tétes a K. V. határozatával.

A most megtartott taggyűlé­
sek tapasztalatait leszűrve a 

városi és járási pártbizottságok 
az eddiginél nagyobb segítséget 
adjanak a vezetőségválasztó tag­
gyűlések előkészítésében, hogy az 
évi beszámoló és vezetőségválasz­
tó taggyűlések a pártmunka, a 
pártdemokrácia, a birálat-önbtrá­
lát, a termelőmunka megjavítá­
sát szolgálják és valóban nagy 
eseményt jelentsenek pártszerve­
zeteink életében.

2 mázsa 31 kilós takarmány tök 
az ondódi „Ady44 tszcs-ben

Az onclódi j,Aúyu termelőszövetke­
zeti csoport az őszi betakarítás során 
megkezdte a to kann dny tök.termés 
behordását. Lesz vagy 35 szekérre 
való azon a táblán, ahol fehér takar­
mánytököt termeltek. Jól megíró- 
gyázott földbe került a 'mag és való­
sággal óriási tökök teremtek. Az 
egyik, melyet Horváth Sándor tszcs- 
elnök harmadmagával telt fel a sze­
kérre, a mázsán 231 kilót nyomott•

Ezt az egy tököt szétdarabolták, « 
magját éltették a jövő évre vetni. 
Tizenegy lónak (idd7c oda a tököt, 
egész éjszaka nem tudták megenni.

Ez v-ojt a táblán a legnagyobb tök, 
de még van számos 50 kilótól e,gy 
mázsáig, A csoportnak a burgonya 
termése is jól sikerült, az elmúlt na- 
fiókban kezdték meg a szedést s < 
fekete földön holdanként 100 mázsái 
takarítanak be.
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VÁRHATÓ IDü 
JÁRÁS: Kisebb fel* 
boái vonulások, va­
lószínűién; csapadék 
néilíii!. Többi't'lc 
köti. Az éjszakai 
eíiölés mérséklő­

dik- A nappal} hő 
mérséklet alig vál­
tozik.

A VÁROSI TANÁCS FELKÉRI a 
város lakosságát, hogy n felszabadulás 

7. - évfordulójára a mai napon házai, 
kát lobogózzák fel.

A KOREÁBAN JÁRT MAGYAR 
N ÖK Ü LDÖTTSÉG taglal az ország 
különböző városaiban beszámoló gyű­
léseket tartanak. Nádudvaron októ- 
1 ci- 28-án delelő t 10 órakor Kanda 
Z.iuLa elv társnő tart előadást, majd 
délután 5 órakor Debrecenben szá­
mol Ve koreai útjáról.

AKI női SZ a TYORT különböző 
kulcsúikkal. pénztárcát pénzzel és 
különböző tárgyakkal elvesztett, o 
<íf hí eceni rendőrkapitányság közigaz. 
.v.vV.ási osztályán kellő igazolás eiie- 
r.cVen átveheti.

CSAPÓKÉRT II. MS/T és MNDEz 
csoport ..Szüreti mulatságot*1 rendez 
-u•• á;I este lói 8 órai kezdettel. Szere- 
i. L.el vár mindenkit a rendezőség.

<x>
A keletmagvarorszAgt líost- 

Mkésztó értesíti a kendcvtermelőket. 
1-ogy f. hó 2:’.én, hétfőn Debrecen— 

Debrecen— Kismacs és Debre. 
<'v‘ii KisáUomás, megkezdi n rostken- 
• ví' átvételét. Kérjük a kenderter- 

-'Vüket. a rostkendert szállításra 
kér,.: Állapotban előkészíteni. A szál­
lítás pontos Idejéről mindenki c.rte- 
1 -t ve Inrz. (x)

AZ ANDIC3 ERZSÉBET MNDSZ- 
CSOPORT ezután nem szerdán, ha. 
A'-m mindig csütörtökön tartja a 
nöhapni. a Csapókért • IL MNDSz 

őrt ma cs'e hat órakor tartja a

DOLGOZOK ÁLTALÁNOS ISKO- 
AT \ i-í'ui a homokkerti Petőfi Sán- 

‘•or i k-'Mban. Az iskolába azok a 
tK'.: corók jelcrlkcrf ic'.nek, akik 18. 
de:évük-', betöltötték cs elvégezték 
r. népiskola, vagy az. általános iskola 
IV. osz.ályat A tanfolyam és a vizs­
ga díjtalan.

KLUBESTET TART ma este a 
Közlekedő: í Tudományos Egyesti- 
lat. Ezen a klubesten megvitatják 
1 kszipov ..Irányvonalok Indítása az 
Évm-akodáí-i helyről“ című könyvét 

KÖP.VADÁSZATOT RENDEZ a Va- 
<'i; r.sasi.g október 2I-én a ka. 
om-crú csárda környékén. .Jelentkezni 
lakul, a VnclásrlárrasájT irodájában, 
aíio' bővebb fel világosít a*; adnak.

KÉRDÉS és FELELE'I
Hogyan hajtják végre a kolhozok a terveket?

Kalmár Klára Hajdúszovátról 
kérdezi: Hogyan ériek cl, hogy a 
kolhozok a Szovjetunióban ponto­
san \égrehajtjálc a terveket?

Válasz: Az ilt járt szovjet kül­
döttség sokszor foglalkozóit a kol­
hozok munkájával. Többek között 
erre a kérdésre is választ adott.

A kolhoz helyes vezetésének 
apj a tervszerű munka. Az el­

készített ötéves terv alapján állít­
ják össze az évi termelési tervet, 
amelyben meghatározzák az cgyi s 
növények terméshozamát, az állat- 
tenyésztés fejlesztését, az év folya­
mán végrehajtandó építkezések ter­
vét. Az évi terv magában foglalja 
a lakások építését és többek közti'.’, 
a szakmai műveltség fejlesztéséi 
célzó intézkedéseket is. Az évi ter­
melési tervben a legfőbb a mun­
kaerő, az igásáilatok és a termc- 

s: eszközök helyes eloszlása.
A tervet decemberben készítik 

cl, előbb a kolhoz vezetősége te­
szi meg tervjavaslatát a közgyűlés- 

akkor a közgyűlés alaposan 
megvitatja és megteszi n maga ja­
vaslatait. Az így módosított tervet 
teszik fel aztán szavazásra s nuknr 
a tervet elfogadták, attól kezdve az 
törvény a kolhoz minden tagjára I

nézve. A rendes havi közgyűlése­
ken aztán az egész kothoztagság 
ellenőrzi a tervek végrehajtsál A 
végrehajtás minden kolhoztagnak 
becsületbeli ügye és ezért arra tö­
rekszik, hogy ne csak ő maga,, 
hanem mindenki más is pontosan 
végrehajtsa az évi termelési terv 
előírásait. A kolhoz vezetősége kö­
teles negyedévenként beszámolni 
munkájáról és a termelési terv vég­
rehajtásáról,

A terv túlteljesítése érdekében 
rendszerint versenyt is indítanak a 
kolhozok egymás között. Ugyan­
ekkor a brigádok és a munkacsa- 
pa.lok pedig a kolhozon belül áll­
nak versenybe. így aztán a terve­
ket nemcsak végrehajtják, hanem 
rendszerint túl is teljesítik. A túl­
teljesítésért a brigádok és a mun­
kacsapatok tagjai tel jesíí mónyük- 
hö-z mérten jutalomban részesül­
nek.

Mindez megszilárdítja a munka- 
és a terv legyeimet. Ezekhez járul 
hozzá még a jó felvilágosító és 
politikai nevelőmunka és a párt- 
szervezet helyes irányítása- Ha eze­
ket a feltételeket biztosítjuk, a mi 
termelőszövetkezeteink.' tagsága is 
végre fogja hajtani a-meghatáro­
zott termelési terveket.

SPORT
üzemi dolgozók MHK-brjgádja

vasárnap bemutatói tart ilosszápáiyiban
A falvak közötti MHK párosver­

senyt elindító Hosszúpályi község­
ben vasárnap sportbemutatót ren­
deznek, Debrecenből üzemi dolgozók 
MHK-brigádja megy ki a községbe, 
hogy az MHK számok bemutatásával 
segítsenek a községben megkedvel­
tein! testnevelést rendszerünket.

Délelőtt 10 órától a sportnálv.-i 
MHK próbáztatás lesz, mig délután 
a Debreceni Bútorgyár labdankn, 
csapata a Hosszúpályi Gépállomás 
csapatával játszik barátságos labels 
rúgó mérkőzést. A találkozó szűnt 
lében Bútorgyár-Keíegyár nőt kézit 
labda barátságos mérkőzést bunvoh 
tanak le.

RADIO
VÉNTBK

KOSSUTH-TlADIÖ. 5: Népzene. r,.3o 
TVn ek. Lapszemle, 5«: Női szemmel, 
fi" Van,rádió, 6 2(1" Román szórakozta­
tó zone. S.4,1: Hitek, 7: Színhazak és 
mozik műsora, 7.03: Magyar nóndaí
feldolgozások. Utána: Naptár. " 143: 
I ansznrnle, 8 63: Béke és szabadság, 

Tolsztoj élete és munkássága. 
17: Hírek. Hangos Újság, 12.20: A 
T'énzíigyj-zenekar játszik, rj.is: a 
Rádió népi zenekara játszik, 14: idő­
járás- és vízállásjelentés, 14.to: ut- 
torő-lüradó, 14 23: A Rádió szórakoz­
nám zenekara játszik. 15.30: Régi ma 
gyár virágénekek. 15.30: Hanglemez" 
18.20" Iskolások rádiója. 17: Hírek, 
17.10: Muzsikáról mindenkinek. 18.D. 
Hanglemezek. 18.30: Hanglemezek. — 
13«: Hírek németül, 19: Szovjet 
tánczene. lü.30- Hívek szerbül, 20: 
Hangos Újság. 20 40: Versenyben az 
ország kenyeréért:, 30.45: Szovjet né­
pek dalai. 21.10: A Rádió zenekara 
játszik. 22: Hírek, sport. 22.25: Toki 
Morváin Gyula és* zenekara játszik, 

.”3 10: Hanglemezek. 23 30: Ünnepi ■/,*. 
ne 12 réz-fúvóra és 7 ütőhangszerre, 
24: Hírek.

PETOFI-RADIÖ. fi: Polkák, kerül­
etük. 6.35; Termelési híradó. 6.43: Jó 
reggelt, gyerekek! 7: Szabad hazában 
müveit nép, 1.15: Hive!; szlovénül, 
7.35." Hanglemezek. 8.15> Hangver­
seny gyermekek számára. 0.10; iskola 
sók rádiója, 10" Hírek, 10.10: Magyar 
zenekari müvek, 11 • 'Óvodások mű­
sora. 1L20: Tánczene. H.30: Műsorzá­
rás. 15: Hanglemezek. 15.25: Az éhe­
zés szabadsága a tőkés országokban, 
25.40: Marian Anderson néger dalo­
kat énekel, 16: A Magyar Rádió alán 
dekmüsora, 17: Szív küldi siivnek 
szívesen, 17 30: Hírek, 17.40" Ifjúság 
Hangja, 18.10: Részletek az Ifjú gárda 
u. operából. 18.40: A Szombathelyi 
Pedagógus énekkar énekel, 19: Egy 
falu — egy nóta, 19.15: Sportnegyed- 
óra. 19.30: A Román Népköztársaság 
Belügyminisztériumának Művész­
együttese. 31.30: A középnaraszt 21 55- 
ETánczene,

Beís.ezáshez közeledik az országos céliöví 
üzemi bajnokság első fordulója

A Szabadságharcos Szövetség ren. 
dezúseben folyik az Klen a III or- 
ságos üzemi 2 ellövő bajnokság.

E fiatal más, százezreket megmoz­
gató verseny első fordulója, vagyis 
az üzemi versenyek október 21-én 
Kajdú-Eiharban is befejeződnek. Ko­
moly eredményeket éviek el üze­
meink úgy a mennyiség, mint mi. 
nőség szempontjából. Eddig több 
mint tízezer üzemi dolgozó indult el 
a versenyeken, csak a debreceni Já­
róin ííjavítóból magából mintegy ez­
ren. Igen jól mozgósítót .nk a ver­
senyre a gépállomások, az állami 
gazdaságok és a termelőszövetkeze­
tek is.

Csizmadia István a Járóm ííjavíló 
dolgozója 5/43. Kovács László szintén 
a Járóm ü.javító dolgozója 5 43-ktir- 
egységc: ért cl. Ifj. Rocskó József, a 
büdünháti állami gazdaságból 5/43- 
kön-igységcl. Császl Gyula bajtárs a 
hajdúszoboszVn . K;>ssuf!V tszcs-ből 
5/4J.köregységei, Nagy István bajtárs 
a Vízműtől 5/3’Aköregységet ért el. 
Ezek n kiváló eredmények igazolják, 
hogy a tömegsport útján lehet a te­
hetségeket felszínre hozni és közülük 
kiváló minőségi versenyzőket ne­
velni.

De a versenyeknek voltak hiányos, 
sagoi is. Egyes debreceni üzemek 
mozgósítása egyáltalán nem kielégí­
tő. Ilyen a debreceni gépállomás, 
ahoi a múlt évben elég jól megren­
dezték a versenyt, az idén pedig még 
el sem kezdték. De igen gyengén 
szerepelt a Ruhagyár, a Dohánygyár, 
a Megyei és Városi Tanács, a Magas.

Szerkesztőség postája
Osváth Irén, Nagyiéta. Panaszos 

levelét megkaptuk, továbbítjuk az il­
letékesek felé. Az ügy intézésének 
eredményéről levélben küldünk ér­
tesítést.

Vass Gyula, Biharnagybajom. A 
tanács dolgozóinak versenyfelhívása 
követésre méltó dolog. Azon igye­
kezzenek, hogy ezt ne "csak teljesít­
sék. hanem túl is szárnyalják.

Husi Kálmán. Berettyóújfalu gép­
állomás. Kévésüket teljesítjük és a 
jól dolgozó traktoristák nevét la. 
púnk villámrovatában leközöljük. 
Helyesnek tartjuk, ha máskor is be­
számolnák a gépállomás munkájáról- 
megírják milyen eredményeket ci­
nek cl az őszi munkák elvégzésébe \ 

Bordás Lajos, Debrecen, Hortobá_ 
uyi öntöző 'Vállalat. Az újítási moz- 
gc.lorn kiszélesítése igen nagy jelen­
tőséggel bír. tervünk teljesítésében. 
Arról szeretnék tudni hogyan áll ez 
a mozgalom a hortobágyi öntöző vál­
lalatnál.

Papp József. Debrecen. Panaszával 
foglalkozunk, kivizsgáljuk a fennálló 
visszásságokat. Majd levélben vála­
szolunk a vizsgáiul eredményéről.

építési N. V., a Textilgyár és még 
több debreceni üzem. Ezekben az 
Üzemekben a szabadságharcos alap­
szervezetek vezetőségei nem tekin­
tették döntő feladatuknak a cél.öyö- 
verseny .jó cs széleskörű megsunve. 
zését. Még megvan rá a lehetőség, 
hogy ezek az üzemek behozzák el­
mer adásukat. Azért is szükséges szé­
leskörű mozgósítást végezni, mert 
több induló közül több kiváló lövő 
kerül ki, akik az üzemet képviselni 
fogják a városi, illetve járási, vagy 
ha itt jó eredményt érnek -el. a me. 
gyei, sőt ezután az országos bajnok-

Az első forduló befejezése után 
minden üzemnek az a feiadata, hogy 
pontos, nevet és eredményt feltön te­
tő kimutatást készítsen a verseny­
ről cs azt október 25-ig beküld je vá­
rosi. illetve megyei bizottságunkhoz. 
E kimutatások alapján fogjuk meg­
hívni a legjobb eredményt elért 
baj társakat, mint az tizem csapatát 
a városi, illetve járást versenyekre, 
melyek október 27 én kezdődnek. Ép­
pen ezért minden üzemnek érdeke, 
hogy a kimutatást pontosan készítse 
el. mert pontatlan kimutatás előidéz­
heti azt, hogy nem a legjobb lövőit 
hívják meg a felsőbb versenyre. A 
városi, illetve járási versenyek há­
rom első helyezett csapata vesz részt 
a november folyamán megrendezett 
megyei bajnokságon.

Lendületes, jó szervező munkával 
harcoljunk az első forduló sikeres 
befejezéséért, a megyei bizottságunk 
által vállalt indulólétszám teljesíté­
séért. Pcthö Bála,

m. titkár.

„Felszabadulási váltófűtés” 
ma Debrecenben

Ma hét éve annak, hogy a hős 
szovjet katonák Debrecent is felsza­
badították. A város sportolói a fel. 
szabadulás évfordulóján váltófutást 
rendeznek. Az úttörők a Kossuth- 
utcai emlékműtől indulnak délelőtt 
9 óra 20 perckor, a női csapatok a 
nagyállomás elöl 9 óra 25 perckor, 
míg a férfi csapatok a nagyerdei 
emlékműtől rajtolnak 9 óra 30 perc­
kor. Közös cél az Alföldi-palota 
előtti' emlékműnél lesz, A csapatok 
beérkezése után kegyeletük jeléül 
megkoszorúzzák a Debrecen felszaba. 
dításáért hősi halált halt szovjet ka. 
tónak emlékművet.

Rövid sporthírek
Fél keltőkor kezdik vasárnap a 

nagyerdei stadionban a D. Honvéd — 
Özdi Vasas NB II. mérkőzést. Játék- 
vezető: Balia K, -— A Hatvanban va­
sárnap bajnoki mérkőzésre kiálló D. 
Lokomotív együttesében Inul már 
,látszik. — Megyei kötöttfogású bir­
kózó csapatbajnokságot rendeznek 
vasárnap délután 2 órai kezdettel a 
vagcng.vári kultúrteremben. — Deb­
recen— örd városok közötti úszóvev, 
seny lesz szombaton este 7 órai kez­
dettel a fedettuszodában. — Debrecen, 
férfi sakkcsapata 3.5:7.5 arányban 
győzött Egerben a város válogatottja 
ellen. — A megyei labdarúgó baj­
nokságban vasárnap játszik le az 
utolsó bajnoki fordulót. — Több mint 
150 induló volt a Debrecenben meg­
rendezett középiskolai atlétikai ver­
senyen. Jobb eredmények. Félti, 
ilúly: Labanca 11.77, diszkosz: La­

banc* 3490. gránáthajítás. Hamza r,r 
méter, magas: Lipták 155 cm, ti km" 
es gyorsított menet: Újhelyi 28:376 
Nőt. Gránáthajítás: Kovács 45 
5 km-es gyorsított menet: Szabó 
24:03. — D. Lokomotív férfi kosár­
labda csapata lett az első ezévben a 
..Szabó István Kapa" küzdelmeiben 
A döntőben 71:47 pontarányban gvíó 
zött a békéscsabaiak ellen. — szom­
baton és vasárnap délután 3 órai 
kezdettel az egyetemi sporttelepen 
bonyolítják le a megyei triatlon, 
pentatlon és dekatlon bajnokságot - 
D. Lokomotív—D. Postás megyei fér­
fi asztalitenisz rangadó mérkőzést 
rendeznek ma este 6 órakor a Holló 
János.útt Postás kultúrotthonban

A Béke Kupa állása
I. csoport

L MÁV Igozg.
2. Oszt. mérnöks,
3. Építők II.
4. Honvéd II.
5. Dózsa JT.
6. Postás II.
7. Lokomotív II. 
a. MTH 
9. Haladás ír.

10 Csők, Színház

0611 23:13. n
8 5 j 2 31:14 ]\
9 5 12 11:16 u
(» 4 1 1 23:11 9
5 4 — 1 17 V 8
7214 10:13 5
5 2 1 3 16: lü 
fi 1 — 7 6:35 2
3 1 — 2 3: 8 2
3 1—2 1:5-

1. Fűtőház
2. Ri/iagyár
3. Szikra
4. Kinizsi
5. Cementipari
6- MÁV Forgalom
7- v. Kertészet
8. Erdőigazgatóság
9. Pedagógus

II. csoport
7 7 -----  25: 3 !4
8 4 2 2 26.14 lí)
7 4 2 l 16: 9 J0 
7 3 2 2 11: 6 3
ti 3 1 2 14:10 7
6312 IC; 8 7
7 3 — 4 20:18 (i 
71—6 12:29 ?

mmsrns
Megyei Kár bizottság közleménye:

Felhívjuk a felsőfokú káderoktatás­
ba bevont elvtársakat, hogy az első 
tanköröket. 20-án, délután 5 órakor 
tartjuk. Tankörök helye: Bolsevik 
Párt szakon t tankörtől :l tankörig a 
I‘áitoktatás Házában. Politikai gazda- 
ságlan szakon 1 tankörtől -I tankörig 
a Közgazdasági Fiúgimnáziumban 
Vörös Hadsereg útja 3 ‘szám, IL 
emelet. Vidéki tankörök járási szék­
helyeken, illetve a kijelölt helyeken. 
Kérjük az elvtársak pontos megjele­
nését. Megyei ágit. prop, osztály.
Városi Pártbizottság közleménye:

A középfokú propagandisták részére 
a ..Marxista-Leninista államelmélet*1 
e. anyag' megérkezett. Átvehető a 
várost Pártbizottság oktatási osztá­
lyán, minden nap délután.

Pénteken délután az alapismereti 
tankörök vezetői részéve propaganda 
szeminárium foglalkozást tartunk, a 
szokott, helyen (Fűvészkert utcai ’is­
kolában) és időben.

összevont itkáH értekezletet tar­
tunk üzemi, hivatali, kereskedelmi- 
pedagógus és körzeti pártszervezetek 
részéve vasárnap délelőtt n órakor a 
Belváros III a. (Vöröshadsereg útja 
28.) párthelyiségben.

Ma este 6 órakor a tanya járó pat. 
ronázscsoport vezetőt és tagjai ré­
szére értekezletet tartunk Hunyadi 
u. 3. szám alatt.

A körzeti alapszervezet ele gazdaság- 
felelősei ma délután 4 és 6 között 
jöjjenek be a Városi Pártbizottság 
gazdasági vezetőjéhez.

I Színház űs mo7ÍZt niímtra
SZÍNHÁZ

A Szerelmi házasság utolsó előad a 
sai: ma fél 8. kor Madách-bérlet 
szombaton fél 8-kov Vőrösmarty-ber 
let, vasárnap este fél S-kor bérlet- 
szünet.

MOZI
BÉKE 4. G. 3 órakor: Kösziv. — 

f-zfnes német film.
VÍG: 4 u, 8 órakor: Kék kardok 

U.1 német film.
METEOR: 4. U, 8 órakor: Marita. - 

Szovjet fűm

SZABOTÁLJA AZ ŐSZI-ARP A VE­
TEKET és a betakarítást özv. Kiss 
Mihályné bellegelöt kulák. A szibo- 
ták. kulák ellen az eljárás megin­
dult.

VÖRÖSKERESZTES SZERVEZZV
alakult Hajdúbagos és Hajdúdon? 
községekben. Az újonnan megalakult 
szervezet tagjai lelkesen fogtak 
munkához.

Jól 5$?:et a TOTO
A 41-es fogadási hét nyereményt!: 

12 találat = 20.160.™ Ft.
11 találat = 572.50 Ff.
10 találat = 61.25 I"..

Vásároljon tippszel vényt! Nyerhe !

CSOMADTIORDÖ ke- j BEJÁRÓNŐT azonnalra | HÁZFELÜGYELŐI laka- 
rékpárok és egyéb béren- t felveszek. Rákóczi u.. 23., I. sómat elcserélem főbérleti.
dezésl tárgyak eladók | lakás.
Néplap kiadóhivatala Vö- 1 ELADÓ házak: Dcvai 
röshadsereg útja 16. At- utca lti. Epreskert utca ,T‘.

41. sz. ke-

földi-palota
PEREC dűlőben kiadó 11 

hold lanyásföld. Ertekcz. 
ni: Mester u. 32.

KÖNYVELNI megtaní­
tom Orosz Ságvári u. 4.. 
I: 1—2 óra között.

JÓ ÁLLAPOTBAN lévő 
kis Singer varrógép eladó. 
Tócóskert, Nemes u. 15.

38-as női bivgeri, gyér. 
mek hócipő eladó, Vörös­
hadsereg útja 67. I. cm. 
Soltiné.

ORION világvevő rádió 
eladó, Vígkedvű Mihály u- 
44. az,

PIANINO ' jó All apó than 
bérbeadó. Vár u. in. Élel­
miszerüzlet.

EL CSERÉÉN ÉM szoba, 
konyhfis, kamrás, jószág- )

szám. Érdeklődni* Ingat, 
lanközvetítö Iroda, vagy 
dv Szutor ügyvédnél. Var­
ga utca 3.

ALIGH ASZN A'f.T reka- 
mié olcsón eladó, Vörös­
marty u. í. Juhász.

KEDDEN a vámospércsl 
úton elveszett aktatáska 
iratokkal. Megtalálója ira­
tokat és táskát juttassa 
vissza, a pénzt megtarthat­
ja. Ugyanitt 1 drb nyúl- 
ketrec i nyullai olcsón el­
adó, Zrínyi u. 9.

TŰZHELY nagyméretű, 
kétstitős jó állapotban el­
adó. Szabadság útja 19 ki- 
főzdé’oen.

ALIGHA SZNÁT.T asztali 
spóv és egy kályha eladó. 
Marx Károly utca 56.

ELADÓ teleajtc tokkal
tartásos lakásomat, hasonló ablakszárnnyal, nagy ,’isz- 
ért, Kontseic u. 19. • tesláda. Jánosi u

vei Csapó u 
reszt épület.

MODERN fényezett dió. 
fa asztal, használt bútoroic 
állandóan kaphatók, Beth­
len u. 41.

CSERÉPKÁLYHA, mat­
racok, redönyvasak eladók 
Kardos utca 15. sz.

CSAPÓ utcai Weisz ké- 
zimunkás új címe: Dimit­
rov u. 5. Sokféle rövidáru­
ért, pontos előrajzolásért 
október 24-től érdemes fel. 
keresni.

CSERÉPKALYHAK alig- 
fiasznált állapotban eladók 
Sesta-kert u. 2. Egyetemi 
sugarúinál első körönd 
jobbra.

EGY jóállapotban lévő 
fehér gyermek sportkocsi 
eladó. Budai Ézsaiás u. 
52. sz.

KÖZPONTI fűtéshez fű­
tőt azonnali belépésre fel­
veszünk Makarenko Diák- 

i otthon, szent Anna u, 26.

ELADÓK: női kabát, férfi 
kabát, férfi fekete Öltöny, 
sparhelt, Csapó u. 51. első 
lépcső.

A DEBRECENT Kultúr­
mérnöki és Belvízrendező 
hivatal fizikai munkaválla­
lókat keres. Jelentkezés 
október 21 „én vasárnap 
délelőtt 9-től 11-ig. Szé­
chenyi utca 46. sz. alatt. 
Munkahely vasútállomás­
tól 2 km-re. AH

N t P L A P
A Magyar Dolgozók Pátija 

ff a jdv-Biharmegy el 
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy-Zs.-u. S 

Telefon: 42-54. és 48-40.
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Vöröshadsereg útja 16.
Telefon: 30-01. 

..Szabadság“ lapnyomda 
DebrMfion. Ralcsv Zs.-u. 1-
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VIIL évfolyam. 245,

Okiől
Felszabadulási}

Piros koszorúk 
a szovjet hősök enj 
liála és szeretet kot 
nyitják, hogy Debij 
népé soha el nem 
és szeretette! gon 
hősökre, akik ve 
azért, hogy számul 
gozó nép, kézi la.- 1 
szág, a gyár. a gój 

Ezen a napon ^ 
érzésével gondolt | 
ccni dolgozó a nag 
ra. Hét esztendeje, 
a szabadságot elhl 
zóknak — mellette 
gítségéve]. Ezen azj 
a gyárakban — vil 
1914 október 19-i 
kis nagyszerű íiafl 
gyobb iendüleitel 
ka. Ezzel mulattá 
tűket a Szovjetuniói 
még eredményesei 

A Ruhagyárban 
értékelték,‘hogy a 
Komszomo] I-es szi 
leköt, 99 százalékos| 
jelt vállalt.

E őző napi teljvií 
százalék volt és I 
1 órakor felül ' 

200 száza! I 
Ugyanígy a Ma

Termékeny üzj
Csütörtökön dé 

a Szakszer, i z." a: 
nácsa nagy termei 
negyedévenként - 
aktíva ülést. 1.v 
János elvtárs a 
zQtlság ipari ősz 
toll. Az értekezlete 
mai vettek részt] 
megye üzemeinek 
vállalatvezetői, tiI >. 
szaki vezetői és szíj 

i\agy elvtárs Itt 
múlt negyedév mul 
menyeiről, hibáiról 
feladatokat a nvg 
évre. Beszámolójábi 
hogy tervüket telj| 
ve túlteljesítették 
Ruhagyár, püspök} 
ház, lemaradtak f 
Kendergyárak. Máj lalat. " l

Ahol a verseny cll 
szakiak bekapcsol! 
guk is irányítottá} 
kellőe,, tudatosítod 
zűkka', ott erednf 

szélht ti 
A Dohánygyárban. I 
dolgozók 80—90 sz1 
teli felajánlást, de 
ron maradt, mei 
nem folyik a verset 
szaki vezetők nem 
figyelmet a versen} 
colnak azért, hogyr 
legjobb eredményt, L 
folyik eléggé, a mu| 
adás, nem ioglalko} 
noyislákkal, nem 
ott a tervet, nem n| 
ni. A tervek reális 
zéssel, jó vezetéssi 

Hogy az évi téri 
sük, illetve túltej 
kell fokoznunk, jo| 
szélesítenünk a 
mat.

A november 7-rel 
lásokat törés nétll 
december 21-re. ti 

l;é, elevenné a| 
biztosítsuk annak 
kapcsolódjanak litl 
számolják fel a


